

# Беломорская Трудовая

Вторник

16

декабря

1947 г.

№ 52 (2018)

Цена 15 коп.

21 декабря—День выборов в местные  
Советы депутатов трудящихся.

Товарищи лесорубы! Встретим день  
выборов успешным выполнением  
плана лесозаготовок!

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

## Выполним и перевыполним план лесозаготовок

Сегодня в нашей газете помещено письмо рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР великому вождю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозницы республики перед лицом всей страны обещают с честью выполнить свои задания в наступившем сезоне осенне-зимних лесозаготовок.

В своем письме великому вождю советского народа товарищу Сталину они пишут, —мы ясно отдаем себе отчет, как велико значение лесной промышленности в деле послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины, как много нужно леса стране для того, чтобы до конца залечить раны войны: отстроить города и села, восстановить и построить заводы, фабрики, шахты, новые тысячи километров железных дорог, увеличить выпуск бумаги, мебели, товаров широкого потребления.

Это потребует от лесорубов и возчиков, электропильщиков, шоферов, грузчиков и машинистов, колхозников и колхозниц работать еще лучше, работать с удвоенной энергией. Лесные предприятия наше-

го района имеют немало в своих рядах стахановцев, передовиков производства. Бригада электропильщиков тов. Романовского Вирандозерского МЛП заготавливает ежедневно до 30 кубометров леса. Хорошо работает бригада т. Козлова. Деррикост т. Редько грузит ежедневно до 150 фесметров в смену. Не плохо работает на вывозке леса шофер Напримеров, возчик Панько и другие. Но надо сказать, что еще так работают далеко не все. Многие электропильщики Маленгского мехлесопункта заготавливают не более 2-х кубометров на лесоруба. Далеко не все лесорубы и возчики лесных предприятий района выполняют свои нормы выработки.

Законно напрашивается вопрос, когда же на Маленгском мехлесопункте дойдутся перемены в своей работе и перестанут увеличивать позорный долг перед Родиной?

Товарищи лесозаготовители—лесорубы и электропильщики, возчики и трактористы, колхозники и колхозницы, шофера и машинисты—помните, что за вашей работой следят сейчас вся наша Родина! Труд лесного рабочего почетен в нашей стране.

Вступайте в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана осенне-зимних лесозаготовок! Боритесь за пятилетку в четыре года.

### Беломорские лесопильщики на стахановской вахте

Рабочие цеха деревообработки лесозавода № 2, став на стахановскую вахту в честь дня выборов значительно увеличили свою производительность. За первую декаду декабря рабочие этого цеха дали продукции почти в два раза больше плана.

Рамщики завода тов. Не-

руцких, Хания, Степанов ежедневно выполняют нормы выработки от 130 до 150 процентов.

На 173 процента декадный план выполнила бригада кандидата в депутаты городского Совета тов. Матюнина, работающая на подаче сырья.

А. Зелянин.

### С каждым днем увеличивается производство ремонта

С каждым днем увеличивается объем производимых работ в центрально-ремонтных мастерских треста „Сеякареллес“. В каждый месяц рабочие мастерских овладевают все новыми видами производства.

Сейчас мастерские в своих цехах уже освоили полное восстановление поступивших в ремонт снегоистителей, локомотивов и вездеходов для лесопунктов республики.

Борясь за достой-

ную встречу дня выборов, рабочие ЦРМ показывают новые производственные показатели.

Токарь шифовальщик тов. Житков ежедневно выполняет производственные нормы на 250 процентов. Кандидат в депутаты городского Совета тов. Ершов ежедневно дает до 260 процентов плана. Более двух норм выполняют тов. Пийцян, Одинцев, Нянттиев и другие.

Б. Червов.

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Карело-Финской ССР

## Великому вождю советского народа Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Карело-Финской ССР, шлем Вам, вождю и учителю трудящихся, свой сердечный привет, желаем Вам доброо здоровья и многих лет жизни во славу нашей Родины, на счастье советского народа.

Вам, товарищ Сталин, обязаны мы, советские люди, свободой и независимостью, хозяйственным развитием и культурным расцветом всех советских республик, объединившихся в могучий Советский Союз и укрепляющих свое великое содружество.

Мы глубоко благодарны Вам, Иосиф Виссарионович, за Вашу заботу, которую повседневно чувствует народ Карело-Финской ССР. Во веки веков не забудет народ Ваших великих заслуг перед Родиной.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Благодаря Вашей заботе о нас, трудящихся Карело-Финской ССР, мы уверенно восстанавливаем промышленность и сельское хозяйство республики, успешно развиваем культуру.

Мы рады доложить Вам о первых успехах восстановления главной отрасли хозяйства—лесной промышленности республики, призванной использовать для блага Родины основное наше богатство—лес.

После войны в Карело-Финской ССР заново созданы и восстановлены 37 лесозаготовительных предприятий, оснащенных передовой техникой.

Мы ясно отдаем себе отчет, как велико значение лесной промышленности в деле послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины, как много нужно леса стране для того, чтобы до конца залечить раны войны; отстроить города и села, восстановить и построить заводы, фабрики, шахты, новые тысячи километров железных дорог, увеличить выпуск бумаги, мебели, товаров широкого потребления.

Одной из важнейших наших задач является обеспечение балансом и топливом целлюлозно-бумажной промышленности, крепким строительным лесом города Ленинграда.

Все это требует того, чтобы мы, лесорубы и возчики, электропильщики и шоферы, грузчики и машинисты, колхозники и колхозницы работали с удвоенной энергией.

С радостью ответим на призыв Ленинграда, передовые люди лесной промышленности, колхозники республики показывают высокие образцы труда. Бригада электропильщиков под руководством кандидата в депутаты лесоруба Алексея Павловича Готчина заготавливает по 30 кубометров в смену на две электропилы, выполняя задание на 200 процентов. Бригада обязалась заготовить за 10 тыс. кубометров леса и уже дал 20 ноября стране 3 тыс. кубометров.

Такую же высокую выработку дают электропильщики Степан Яковлевич Афанасьев, работающий в Петровском леспромхозе, Андрей Петрович Пякконен—стахановец Кондопожского леспромхоза, Алексей Матвеевич Меттоев, Эро Лейво, Вейно Саукко, работающие на Шуйско-Виданском механизированном лесопункте.

По 50 кубометров леса за смену вывозит шофер Олонецкого леспромхоза Игорь

Селиверстович Кенаккала, выполняя по три дневных производственных нормы. По две нормы ежедневно выполняют водители машин Петровского леспромхоза Алексей Андреевич Кимов, Николай Михайлович Фокин, Петр Федорович Дорофеев.

По—стахановски трудятся многие колхозные лесорубы и возчики. Колхозница Олонецкого района Анна Дмитриевна Рутчева выполняет нормы выработки на заготовке леса на 200 процентов. Такую же высокую выработку дает пражинский лесоруб—колхозник тов. Захаров, медвежьегорский лесовозчик тов. Приемши в и многие другие.

Сейчас, когда решается успех выполнения лесозаготовительной программы четвертого квартала второго года пятилетия, мы объявили стахановский месячник на лесозаготовках и взяли обязательство выполнить план четвертого квартала досрочно, к 21 декабря,—ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Используя резервы предприятий, широко распространяя и перенимая опыт передовых стахановцев, добиваясь коллективной стахановской работы, мы будем и дальше увеличивать темпы заготовки и вывозки леса и обязуемся в 1949 году достигнуть объема вывозки леса, намеченного на 1950 год.

В первом квартале 1948 года мы должны заготовить и вывезти леса в два раза больше, чем в четвертом квартале 1947.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, инженеры и техники лесной промышленности Карело-Финской ССР, подумав и обсудив свои возможности, дают Вам, товарищ Сталин, обязательство в лесозаготовительный сезон 1947—1948 годов дать стране деве вны в два раза больше по сравнению с прошлым годом и выполнить сезонный план на 10 дней раньше срока.

Для выполнения этого обязательства каждый наш лесоруб будет заготавливать в среднем не менее 4 кубометров леса в день при плане 3 кубометра, каждый возчик обязуется вывозить по 7,5 кубометра леса вместо 5,2 по норме. Каждый электропилой мы будем ежедневно заготавливать 30 кубометров древесины вместо 18 по плану. Наши шоферы и машинисты дают твердое слово перевыполнять нормы вывозки не менее чем на 50 процентов.

Заверюем Вас, товарищ Сталин, нашей родной отец, любимый вождь и учитель, что мы не пожалеем своих сил и энергии и с честью выполним взятые обязательства.

В осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне 1947—1948 г. г. предприятия Министерства лесной промышленности республики достигнут довоенного объема лесозаготовок.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)—вождь и организатор побед советского народа!

Да здравствует наша Родина—великий Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наш вождь Великий Сталин!

Письмо обсудили, приняли и подписали 21,336 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесозаготовительных предприятий, колхозников и колхозниц, работающих на лесозаготовках Карело-Финской ССР

# Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

## Вожак молодежи

А. Попов родился в 1922 году в селе Сорока (ныне Беломорск), в семье рабочего. С 1932 года по 1941 год учится в средней школе № 1 и оканчивает 10 классов с отметками на хорошо и отлично. В 1941 году уходит в ряды Советской Армии. Еще будучи в школе, тов. Попов принимает активное участие в работе мн гих школьных кружков, живет интересами школы и в 1939 году вступает в ряды Ленинского комсомола.

В армии тов. Попов стойко защищает свободу и честь нашей Родины. Являясь комсоргом части тов. Попов проводит широкую политико-воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи части. За боевые заслуги Родина награждает его орденом и пятью медалями.

После демобилизации из армии тов. Попов работает редактором местного радио вещания и принимает активное участие в работе

комсомола. В марте 1947 года 14-я районная комсомольская конференция избирает его членом пленума и бюро РК ЛКСМ. С июня 1947 года и по настоящее время исполняет обязанности секретаря Беломорского РК ЛКСМ.

На комсомольской работе тов. Попов зарекомендовал себя как неутомимый комсомольский работник. Он пользуется большим авторитетом среди комсомольцев и молодежи района.

В апреле 1947 года тов. Попов принимается кандидатом в члены ВКП (б).

Работники железнодорожной школы № 17 и госбанка выдвинули тов. Попова кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 31. Александр Филиппович будет достойным кандидатом в депутаты городского Совета.

Н. Латкина.

Доверенное лицо

## Николай Зиновьевич ЧУРКИН

Хорошо знают и уважают беломорские связисты Николая Зиновьевича Чуркина — начальника районной конторы связи. Требовательный к себе и подчиненным, оперативный в работе Николай Зиновьевич Чуркин в короткий срок сумел так организовать в районе работу связи, что Беломорская контора стала одной из передовых в республике.

Николай Зиновьевич родился в 1897 году в крестьянской семье деревни Чуркино, Вологодской области. Окончил 4 класса местной школы, мечты Н.З. Чуркина о дальнейшей учебе прерывает гражданская война. В 1919 году он вступает в ряды Красной Армии, участвует в борьбе против белополяков и в ликвидации Деникина и Врангеля. После окончания Гражданской войны тов. Чуркин приезжает в северные районы Архангельской области и работает на постройке линий связи.

Одновременно Н.З. Чуркин самостоятельно повышает свои общеобразовательные и технические знания. В 1935 году он закончил Ленинградский институт связи и получает звание техника 1-го разряда. Упорным трудом и учебой тов. Чуркин добился знаний высококвалифицированного работника связи. Его выдвигают начальником линейно-технического узла в городе Беломорске.

В 1941 году мирный труд

советского народа был прерван вероломным нападением гитлеровской Германии. Николай Зиновьевич Чуркин уходит на защиту своей Родины. Он участвует в боях на Карельском, 2-ом и 3-ем Украинских фронтах. Тов. Чуркин в рядах Красной Армии много работает по организации на вверенных ему участках средств связи.

За самоотверженное участие в Великой Отечественной войне тов. Чуркин награжден тремя орденами. В 1946 году подполковник Н.З. Чуркин демобилизуется и едет снова в город Беломорск. Здесь он с первых дней идет на ответственный участок работы — начальником районной конторы связи.

Трудящиеся Беломорска хорошо знают Николая Зиновьевича Чуркина — он всегда чутко относится к запросам трудящихся, все свои силы и знания отдает улучшению работы связи в районе.

Поэтому не зря рабочие и служащие отделения карелфинторга выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 2.

Товарищи избиратели 2-го избирательного округа, отдадим 21-го декабря свой голос за кандидата в депутаты городского Совета — Николая Зиновьевича Чуркина. Он будет нашим достойным депутатом.

М. ВИНОГРАДОВА.  
Доверенное лицо по избирательному округу № 2.

## Представитель Советской Армии

Иван Алексеевич Губин родился в 1915 году в деревне Вершинина, Архангельской области в семье крестьянина.

До 16 лет Иван Алексеевич учился в школе. Окончил 7 классов и учительские курсы. С 16 лет он начинает самостоятельную трудовую деятельность. До 1933 года Иван Алексеевич работает учителем и заведующим школы. С 1933 года по 1936 год он работает в Пудожском леспромхозе статистиком планового отдела.

С 1936 года И. А. Губин находится на службе в Советской армии. С 1941 года и по настоящее время работает в Беломорском райвоенкомате старшим офицером. Он же заместитель райвоенкома.

Иван Алексеевич в 1929 году вступил в Ленинский комсомол а в 1941 году в члены Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), тем самым он с раннего детства включился в активную борьбу за дело Ленина — Сталина, за построение нового коммунистического общества.

За долголетнюю и безупречную службу в Советской Армии тов. Губин награжден медалями „За боевые заслуги“, „За образцовое выполнение заданий командования по мобилизации ресурсов для фронта в период Великой Отечественной войны“ и „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“. Кроме того он имеет ряд благодарностей от командования.

Иван Алексеевич Губин трудолюбив и инициативен. Своим личным примером он показывает образцы трудовой деятельности и дисциплины. Пользуется большим и заслуженным авторитетом среди личного состава райвоенкомата и военнообязанных запаса.

Рабочие судовой верфи выдвинули И. А. Губина своим кандидатом в депутаты городского Совета по 30 избирательному округу.

Иван Алексеевич Губин достойный кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Доверенное лицо капитан ЛЮШНИН.

## Наказ избирателей

Есть, товарищи, у нас, Избирателей, наказ. Вопрос здесь, кажется, простой, Как снабжают нас водой.

Раз поехал за водой По широкой мостовой, Но в пути одна беда — Не проедешь никуда.

Наконец добрался я К месту, где течет вода. Прорубь снегом занесло, Не пройдет никак ведро.

В горе с песней пополам, Удивляясь чудесам, Я с водой в обратный путь Пробираюсь как-нибудь.

С ушата плещется вода, На пути опять дыра. Из-за этой-то дыры, Домой приехал без воды.

На заводе мы живем Воду с речки все берем. Просим мы из года в год Провести водопровод!

Горсовет дает ответ: У нас на это денег нет. Снег растает, попоздней. Напьем водой людей.

Факты есть еще у нас — Продают в киоске квас, Квасу выпьешь на пятак, В аптеку сходишь, Четвертак.

Есть еще одна беда. Не туда идет вода. Пекаря у нас порой Разбавляют хлеб водой.

Мы даем такой наказ: Что бы был хороший квас, Что б исправить мостовые, Провести водопровод, Что бы хлеб любил народ, Свет горел в квартире каждой И что б радио в сети Говорило по пути.

Анатолій  
Беспокойный

## Вечер физкультурников

11 декабря в клубе имени С. М. Кирова состоялось общегородской вечер физкультурников.

С докладом о задачах физкультурников в спортивном зимнем сезоне выступил председатель районного комитета физкультуры и спорта тов. Носков.

После доклада лучшие физкультурники района

получили премиальные подарки.

На вечере также были вручены грамоты ЦК ВЛКСМ и ЦК ЛКСМ РСФСР.

Секция боксеров показала в товарищеских встречах свои достижения.

12 декабря пять лучших лыжников района вышли в поход по проверке подготовки лыжных команд.

## За рубежом

Париж. 10 декабря. (ТАСС). Газеты публикуют результаты голосования по выборам в муниципалитет Гавра, состоявшегося 7 декабря 1947 года. Газета „Юманите“ расценивает результаты голосования в Гавре, как победу коммунистов.

„Наша партия — пишет газета — получила в Гавре 40 процентов поданных голосов, выиграла 1.000 новых голосов, в то время, как леволевцы потеряли 1.500 голосов. Рабочий класс наглядно подтвердил политику тех, кто его защищает“.

В передовой статье, посвященной результатам выборов в Гавре, Марсель Кашен пишет в газете „Юманите“: „Выборы в Гавре являются окончательным ответом французов Фостеру Даллесу. Он приехал к нам, чтобы внести разлад среди французов. Наш народ кричит ему: „Назад!“ Гавр не хочет быть американским портом. Франция не хочет быть колонией“. Этот город отдал коммунистам 40 процентов

своих голосов“. После этого, пишет газета, люди из-за границы будут всегда пытаться уменьшить значение нашей партии.

6 декабря утром, продолжает Кашен, Даниэль Мейер заявил в Национальном собрании: мы делаем различие между рабочим классом и коммунистической партией. На то Морис Торез немедленно ответил: именно коммунистической партии рабочий класс оказывает свое доверие.

Мы это увидим во время предстоящих выборов, ответил ему министр-социалист.

„Так вот! Достаточно ли убедительны результаты выборов в Гавре?“ — задает в заключение вопрос Марсель Кашен.

Рим, 9 декабря. (ТАСС.) Как передают римские газеты, последний эшелон английских оккупационных войск покинул вчера итальянскую территорию на борту британского транспорта, отплывшего из Венеции.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ